



建新路育新路改造全面竣工

井盖“隐形”防沉降 电缆线路入地

□记者 彭慧 文/图

本报讯 4月23日上午,我市中心城区建新路、育新路道路改造工程正式竣工并向市民全面开放。据了解,此次道路提升改造不仅拆除了道路两侧的违章建筑,而且同步完善了雨污水、照明、绿化等配套设施,还首次运用了隐形和防沉降井盖、电缆线路入地等新产品与新手段,让市民彻底告别晴天坑洼、雨天积水、绿化残缺、线缆“蜘蛛网”等乱象,极大改善了市民出行条件,缓解了中心城区交通压力。

据市城管局相关负责人介绍,建新路全长660米,育新路全长1129米,这两条道路未实施改造前,路面坑洼不平,人行道破烂不堪,积水严重。为改善市民出行条件,提升环境面貌,去年,市委、市政府决定对道路实施升级改造。通过前期规划、工程项目勘察、环评等工作,2017年9月19日,工程

全面开工。

据介绍,这两条道路改造工程按照高起点、高标准设计,设计人员分赴郑州、漯河、商丘等地进行实地考察,多次对设计图纸进行调整修订,最终形成设计定稿。市城管局成立了项目建设指挥部,抽调技术骨干,实行“5+2”工作制,24小时全天候对施工情况进行监督管理。道路周边有居民楼、商店、学校等,人流量和车流量都大,为早日完成道路改造,施工单位和指挥部人员昼夜不息、连续奋战,终于赶在今年春节前夕完成主路面和道路照明工程。

“主路面和慢车道的井盖统一采用防沉降井盖,可随时调整高度且不易塌陷。人行道统一采用隐形井盖,确保残疾人通行顺畅,提升了人行道整体景观。”据市城管局相关负责人介绍,根据海绵城市的设计理念,人行道全部采用透水砖,与普通铺装砖相比,透水砖的透水透气保湿功能更强;同

时对通信线路全部实施入地,这些做法在我市道路改造中尚属首次。

“在大庆路、汉阳路、中州大道乃至以后的道路改造和建设中,我们都将把新产品运用到项目中去,努力将工程打造成精品工程、标杆工程。”该负责人表示,道路改造工程竣工后,他

们将按照建管并重的原则,加大对路面绿化、亮化工作的维修养护力度,严格落实门前三包责任制,管护好、运营好,让这些道路成为改善我市中心城区城市面貌、完善城市功能、优化城市布局、提升城市品位、繁荣城市经济的闪光点。⑧

习近平新时代中国特色社会主义思想 指引下

新时代 新气象 新作为

我市举办 庆祝世界读书日 专题文艺晚会

□记者 张洪涛

本报讯 在第23个世界读书日到来之际,由市文化广电旅游局、市教育局、共青团周口师范学院委员会联合主办,市图书馆、市文化馆共同承办的《书香周口》——周口市庆祝世界读书日专题文艺晚会于4月20日晚在周口人民会堂上演。

晚会以“书香周口”为主题,演出了经典诵读、配乐诗朗诵、歌曲、舞蹈、童话剧、课本剧、读书故事分享等18个具有浓浓书香味的精彩节目。经典诵读《三字经》《道德经》;诗朗诵《七律·长征》《少年中国说》《诗人毛泽东》;散文《匆匆》《愿你慢慢长大》《朱生豪情书》节选等,展示了中华传统文化魅力与读书之美。诗朗诵《让周口飘满书香》唤起观众对阅读、对经典的兴趣。最后,晚会在歌伴舞《书香满中华》中落下帷幕。

据悉,此次晚会是我市迎接世界读书日系列活动中的一项,主办方将陆续推出《少儿经典诵读大赛》《少儿讲故事大赛》《“我最喜欢的一本书”征文大赛》等活动。⑧

■陈凌

每到世界读书日,这样一张照片所定格下的历史瞬间总会被人提起:1940年10月22日,英国遭受空袭,位于伦敦的荷兰屋图书馆也难以幸免,几乎被炸成废墟,墙壁倾颓,砖石满地,但有3名男子竟不顾敌机刚刚离去,又在尚未倒塌的书架前翻检书籍。战火的残酷与读书所展现的不屈意志,两相对比,不仅给人以强烈的视觉冲击,更给人以持久的感动。

或许,也会有人不解:战火纷飞,还不忘阅读,为的是什么?“很多人被生活的艰难折磨得心灵枯萎,但有书香滋润的灵魂不会。”不久前,在一家书店里看到的一则读者留言,或许可以作为解答。对于那3名男子而言,阅读绝非是暂时忘记战乱的“镇定剂”,而是勇敢面对现实,让精神再次振奋、让意志战胜泪水的方法和途径。

阅读何以有这样的伟力?一位作家曾指出,阅读实际上会给人以两种收获,一种是通过读书,知道

人生因阅读而气象万千

自己原来不知道的东西;另一种是通过读书触发反思,知道自己本来就有东西,并激活它。前者是知识,后者是智慧。越是走在人生的“三岔口”,越是面临困难和选择之时,阅读的力量就越能显示出来。一个人的努力往往会让自己的选择更多,知识让我们理解每一项选择的意义,而智慧还能进一步让人知道,自己的选择是符合内心的,从而坚定前行的意志。

人生如果远离了阅读,就等于一间房子没有窗户。曾国藩一生饱览群书,文章笔力雄厚,就连梁启超都称赞他“可以入文苑传”。然而,即使有如此深厚的功底,他依然认为自己有“三耻”,居第一位的,就是对天文和算学“毫无所知”。一物不知,便深以为耻,曾国藩们之所以会有如此的认识,就因为他们深刻地知道,读书“能养人精神”。书籍并非是装点门面的饰品,而是精神的营养品。不能与书籍独处,只会让人生之路走向狭隘,甚至禁锢心灵;浸润书香,才能让我们驶向无限广阔的海洋,让人

生气象万千。

读书或许并不必然导向外在的成功,但它必然指向内在的丰沛。这些年,两季《中国诗词大会》的冠军,惊艳了无数人,一位是第二季的武亦姝,另一位是第三季的雷海为。令人动容的,并不仅仅是武亦姝2000多首诗词记忆量的才情,也不全是雷海为以外卖小哥身份成功逆袭的不凡,更是因为他们身上散发的那种“闲看花开花落,漫随云卷云舒”的从容淡定。这样一份独特的气质,正源于阅读的滋养。

有人以为,读书太多,容易脱离生活。其实不然,读书并不是要逃离这个世界,而是要让人拥有平视世界的眼睛,阅读本身就是为了更好地生活。正如哲人所言,“一个人和书籍接触得愈亲密,他便愈加深刻地感到生活的统一,因为他的人格复化了,他不仅用他自己的眼睛观察,而且运用着无数心灵的眼睛。”既塑造丰盈的内心,又给人以丰富的生活,这恐怕便是阅读之于人生的独特意义。